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2.19 PREGUNTAS URGENTES 
2.19.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre si se están realizando cursos de formación para que nuevas 

familias puedan obtener el certificado de idoneidad para adoptar y/o acoger (11/0187/1197/21314) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 3 de marzo de 2022.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejería de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Se están realizando los cursos de formación pertinentes para que nuevas familias puedan obtener el 
certificado de idoneidad para adoptar y/o acoger? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La grave preocupación generada entre las familias por la falta de información. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 2 de marzu de 2022. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre por qué no se están ofreciendo actividades formativas a las 

familias que quieren participar en los programas de acogimiento y/o adopción (11/0187/1198/21315) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 3 de marzo de 2022.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejería de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Por qué no se están ofreciendo actividades formativas a las familias que quieren participar en los 
programas de acogimiento y/o adopción, teniendo que realizarlas por su cuenta? 
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JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La grave preocupación generada entre las familias por la falta de información. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 2 de marzu de 2022. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Vox don Ignacio Blanco Urizar al Consejo 

de Gobierno sobre a qué razón se atiende para que en el Museo de Bellas Artes de Asturias se cuente con folletos informativos a 

disposición de los visitantes en asturiano, inglés y francés y no en castellano (11/0187/1199/21344) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 4 de marzo de 2022.) 

Ignacio Blanco Urizar, Diputado del Grupo Parlamentario Vox, al amparo de los artículos 210 y 
siguientes del Reglamento de la Junta General, tiene el honor de formular pregunta al Consejo de 
Gobierno para su respuesta oral urgente ante el Pleno de la Cámara. 

PREGUNTA 

¿A qué razón se atiende para que en el Museo de Bellas Artes de Asturias se cuente con folletos 
informativos a disposición de los visitantes en asturiano, inglés y francés y no en castellano? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La queja de usuarios del museo que afirman públicamente haber experimentado esta situación 
justifica la urgencia de esta iniciativa. 

Palacio de la Junta, 2 de marzo de 2022. Ignacio Blanco Urizar. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Vox don Ignacio Blanco Urizar al Consejo 

de Gobierno sobre cómo valora la nueva propuesta del Ministerio de Agricultura para la ordenación del sector bovino 

(11/0187/1200/21350) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 4 de marzo de 2022.) 

Ignacio Blanco Urizar, Diputado del Grupo Parlamentario Vox, al amparo de lo previsto en los artículos 
210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta 
para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara, con carácter urgente. 

PREGUNTA 

¿Cómo valora la nueva propuesta del Ministerio de Agricultura para la ordenación del sector bovino? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El impacto que la misma podría tener dentro del sector ganadero asturiano hace necesaria la 
tramitación urgente de la presente iniciativa. 

Palacio de la Junta General, 3 de marzo de 2022. Ignacio Blanco Urizar. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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ANTE LA COMISIÓN DE DERECHOS SOCIALES Y BIENESTAR 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre si se están realizando cursos de formación para que nuevas 

familias puedan obtener el certificado de idoneidad para adoptar y/o acoger (11/0252/1316/21312) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 3 de marzo de 2022.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejería de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Se están realizando los cursos de formación pertinentes para que nuevas familias puedan obtener el 
certificado de idoneidad para adoptar y/o acoger? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La grave preocupación generada entre las familias por la falta de información. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 2 de marzu de 2022. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre por qué no se están ofreciendo actividades formativas a las 

familias que quieren participar en los programas de acogimiento y/o adopción (11/0252/1317/21313) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 3 de marzo de 2022.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejería de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Por qué no se están ofreciendo actividades formativas a las familias que quieren participar en los 
programas de acogimiento y/o adopción, teniendo que realizarlas por su cuenta? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La grave preocupación generada entre las familias por la falta de información. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 2 de marzu de 2022. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

 
ANTE LA COMISIÓN DE MEDIO RURAL Y COHESIÓN TERRITORIAL 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Vox don Ignacio Blanco Urizar al 

Consejero de Medio Rural y Cohesión Territorial sobre cómo valora la nueva propuesta del Ministerio de Agricultura para la 

ordenación del sector bovino (11/0252/1319/21349) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 4 de marzo de 2022.) 

Ignacio Blanco Urizar, Diputado del Grupo Parlamentario Vox, al amparo de lo previsto en los artículos 
215 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Medio Rural y Cohesión 
Territorial la siguiente pregunta para su respuesta oral ante la Comisión competente, con carácter 
urgente. 
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PREGUNTA 

¿Cómo valora la nueva propuesta del Ministerio de Agricultura para la ordenación del sector bovino? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El impacto que la misma podría tener dentro del sector ganadero asturiano hace necesaria la 
tramitación urgente de la presente iniciativa. 

Palacio de la Junta General, 3 de marzo de 2022. Ignacio Blanco Urizar. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 
 

ANTE LA COMISIÓN DE CULTURA, POLÍTICA LLINGÜÍSTICA Y TURISMO 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Vox don Ignacio Blanco Urizar a la 

Consejera de Cultura, Política Llingüística y Turismo sobre a qué razón se atiende para que en el Museo de Bellas Artes de Asturias 

se cuente con folletos informativos a disposición de los visitantes en asturiano, inglés y francés y no en castellano 

(11/0252/1318/21345) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 4 de marzo de 2022.) 

Ignacio Blanco Urizar, Diputado del Grupo Parlamentario Vox, al amparo de los artículos 215 y 
siguientes del Reglamento de la Junta General, tiene el honor de formular pregunta a la Consejera de 
Cultura, Política Llingüística y Turismo para su respuesta oral ante la Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿A qué razón se atiende para que en el Museo de Bellas Artes de Asturias se cuente con folletos 
informativos a disposición de los visitantes en asturiano, inglés y francés y no en castellano? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La queja de usuarios del museo que afirman públicamente haber experimentado esta situación 
justifica la urgencia de esta iniciativa. 

Palacio de la Junta, 2 de marzo de 2022. Ignacio Blanco Urizar. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
4. OTRAS INFORMACIONES 
4.01 COMPOSICIÓN DE LOS ÓRGANOS DE LA CÁMARA 
4.01.05 COMPOSICIÓN DE COMISIONES 

Resolución de la Presidencia de la Junta General de 4 de marzo de 2022 por la que se tiene por modificada la representación del 

Grupo Parlamentario Ciudadanos en la Comisión de Industria, Empleo y Promoción Económica (11/0050/0005/00506) 

Por escrito registrado el 3 de marzo de 2022 (RE 24791) la Portavoz del Grupo Parlamentario 
Ciudadanos comunica a esta Presidencia la adscripción de don Manuel Cifuentes Corujo a la Comisión 
de Industria, Empleo y Promoción Económica, en sustitución de don Luis Carlos Fanjul Viña. 
Visto el artículo 56.3 RJG, esta Presidencia tiene por recibida la comunicación, de la que ha de darse 
traslado a la Secretaría de Comisiones a los oportunos efectos. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

⎯⎯  ⎯⎯ 
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4.04 ACTIVIDAD PARLAMENTARIA 

Sesión del Pleno número 55, de 9 de marzo de 2022 (11/0032/0061/21340) 

Al amparo de lo dispuesto en el artículo 76.1 del Reglamento de la Junta General, ha sido convocada 
sesión del Pleno a celebrar el miércoles 9 de marzo de 2022, a partir de las 9:00 horas, por la mañana, 
y de las 16:00 horas, por la tarde, con el siguiente orden del día: 
1. Toma en consideración de la Proposición de Ley del Principado de Asturias, presentada por el Grupo 
Parlamentario Socialista, de modificación de la Ley del Principado de Asturias 3/1985, de 26 de 
diciembre, de Ordenación de la Función Pública, en relación con el sistema selectivo de 
concurso-oposición, y, en su caso, propuesta de tramitación en lectura única. 
2. Moción del Grupo Parlamentario Foro Asturias subsiguiente a la interpelación urgente de su 
Diputado don Adrián Pumares Suárez a la Consejera de Hacienda sobre política tributaria y, en 
concreto, en materia relativa al IRPF. 
3. Preguntas al Presidente. 
4. Propuesta de los Grupos Parlamentarios Popular y Ciudadanos de ejercicio de la actividad 
fiscalizadora de la Sindicatura de Cuentas respecto a las ayudas recibidas del sector público 
autonómico en los últimos cinco ejercicios por la Fundación para la Formación, la Cualificación y el 
Empleo en el Sector Metal (Fundación Metal Asturias). 
5. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Vox sobre adopción de medidas en favor del sector 
ganadero. 
6. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Popular sobre limpieza y mantenimiento de los 
arenales en colaboración con ayuntamientos costeros. 
7. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Podemos Asturies sobre elaboración de una guía 
para la prevención del suicidio en el ámbito educativo. 
8. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida sobre reconocimiento de la 
condición de familia monoparental y monomarental. 
9. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Ciudadanos sobre solidaridad y apoyo a Ucrania y 
al pueblo ucraniano, su soberanía, su integridad territorial y al sistema democrático elegido 
libremente por los ucranianos. 
10. Pregunta de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez al 
Consejero de Salud sobre cómo se fomenta desde Atención Primaria la promoción de la salud de 
manera individual. 
11. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Beatriz Polledo Enríquez 
al Consejo de Gobierno sobre qué medidas extraordinarias y urgentes se tomarán para atajar las listas 
de espera de la sanidad, a la vista de la evolución de esta sexta ola de la pandemia generada por la 
COVID-19. 
12. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Vox doña Sara Concepción Álvarez 
Rouco al Consejo de Gobierno sobre si se está barajando alguna modificación en los planes de 
contingencia aplicados por el COVID de cara a una nueva ola que haga reactivarse la alarma COVID. 
13. Pregunta de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez al 
Consejero de Industria, Empleo y Promoción Económica sobre qué actuaciones se están llevando a 
cabo desde su Consejería para transmitirle al Ministerio de Transición Ecológica la urgencia en la 
agilización en los trámites de la apertura de la regasificadora del puerto de El Musel. 
14. Pregunta del Diputado de Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano al Consejero 
de Industria, Empleo y Promoción Económica sobre de qué información dispone su Consejería sobre 
la implantación eólica marina en Asturias. 
15. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Daniel Marí Ripa al Consejo 
de Gobierno sobre qué medidas va a llevar a cabo para asegurar el cumplimiento del contrato relevo 
y de la incorporación de los trabajadores eventuales en Arcelor Mittal. 
16. Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico 
González al Consejo de Gobierno sobre política en materia ferroviaria y, más en concreto, sobre las 
cercanías. 
17. Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Adrián Pumares Suárez al 
Consejo de Gobierno sobre política en materia de ganadería y, más concretamente, sobre la promoción 
de las razas autóctonas. 
18. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo de 
Gobierno sobre el retraso en la ejecución de las obras de reparación del tejado del edificio que alberga 
la Cofradía de Pescadores de Lastres, y qué plazos plantean para el inicio de las obras y para su 
finalización. 
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19. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria Rodríguez 
López al Consejo de Gobierno sobre si cuenta el Gobierno con el respaldo de las cofradías de 
pescadores para la instalación de proyectos eólicos offshore en zonas de pesca. 
20. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico González 
al Consejo de Gobierno sobre cuál es su implicación en la construcción de la Senda del Navia, en el 
marco del Programa de Caminos Naturales. 
21. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Adrián Pumares Suárez 
al Consejo de Gobierno sobre qué actuaciones está llevando a cabo ante el Gobierno de España para 
acelerar las obras de la autovía A-63, Oviedo-La Espina, y para solucionar las graves carencias de las 
infraestructuras viarias del suroccidente de Asturias. 
22. Interpelación urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Pablo González 
Menéndez al Consejo de Gobierno sobre política general en materia tributaria y, más concretamente, 
sobre el esfuerzo de los asturianos en el pago del IRPF. 
23. Interpelación urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Vox doña Sara Concepción Álvarez 
Rouco al Consejo de Gobierno materia de igualdad, con especial referencia al papel del feminismo y el 
empoderamiento de la mujer en la solución al reto demográfico. 
24. Pregunta del Diputado de Grupo Parlamentario Ciudadanos don Luis Carlos Fanjul Viña al Consejo 
de Gobierno sobre cómo se va a dar continuidad a los trabajos realizados con el Colegio de Arquitectos 
en 2021 en relación con las necesidades de las sedes judiciales y con la unificación de las sedes 
judiciales de Oviedo. 
25. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña María Gloria García 
Fernández al Consejo de Gobierno sobre cuándo y cómo va a solucionar los reiterados problemas de 
los fallos y la falta de conexión a internet en muchos centros escolares. 
26. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Ricardo Menéndez 
Salmón a la Consejera de Cultura, Política Llingüística y Turismo sobre qué medidas va a adoptar su 
Consejería para impedir que la precariedad siga siendo la norma en el ámbito de la creación cultural. 

Palacio de la Junta General, 3 de marzo de 2022. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos Líndez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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